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می‌خواهیم مغازه‌مان باز بماند
رئیس اتاق اصناف تهران‌:  مشکلات بررسی شد، دولت قول مساعد داد

مریم موسی‌پور | روزنامه‌نگار | 

صبر اصناف از تکانه‌های گزارش
اقتصادی و تنش بازار ارز لبریز 
شد و در اعتراض به وضعیتی که حیات 

کسب‌وکارشان را تهدید کرد، تجمع کردند. 
حمیدرضا رستگار، رئیس اتاق اصناف تهران‌ 
در گفت‌و‌گو با همشهری درباره دلایل اعتراض 
اصناف در روزهای اخیر گفت: من امروز به 
خیابان‌ها رفتم و هر جا را نگاه می‌کنم تمام مغازه‌ها 
باز است و جایی تعطیل نیست. او افزود: مسائلی 
که در حال حاضر به اصناف منتسب می‌کنند 
بخش زیادی از آن موضوعات مرتبط با نرخ ارز و 
مسائلی است که برای ادامه روال عادی کسب‌وکار 
لازم است و به نوعی دغدغه همه مردم و همه 
اصناف محسوب می‌شود و موضوعات معمولی 
ماست. رئیس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه 
گرانی وجود دارد و مشکلاتی هم در تنظیم‌گری 
بازار دیده می‌شود، اظهار کرد: مشکلات در حوزه 
واردات و تامین ارز هم به چشم می‌خورد. این 
موارد موجب شده که بازار دچار آسیب شود و 

اوضاع را تا حدی به هم  ریخته است.

متوسط ارزش هر تن کالای صادراتی ایران در سال‌های اخیر حدود ۳۷۰ تا ۳۸۰ دلار بوده که 
نشان از خام فروشی است. درصورت توسعه صنایع پایین‌دستی و کاهش خام‌فروشی، این 
رقم قابلیت افزایش تا حدود ۱۲۰۰دلار به‌ازای هر تن را دارد؛ موضوعی که بیانگر فاصله قابل 
توجه ایران با کشورهای صادرکننده محصولات با ارزش افزوده بالاست.

مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی با بیان خبر تأمین راهبردی خوراک پالایشگاه ستاره 
خلیج‌فارس و تقویت امنیت انرژی کشور گفت: در ۹ ماه نخست امسال پالایشگاه‌های 
مجتمع گاز پارس‌جنوبی موفق به تولید بیش از ۱۷۴میلیون بشکه میعانات گازی 

شده‌اند. عمده میعانات گازی تبدیل به بنزین و گازوئیل می‌شود.
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وضعیت سدهای تهران همچنان شکننده است
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان تهران با قدردانی 
از شهروندان تهرانی برای همراهی و همکاری با این شرکت 
در مدیریت مصرف آب، از کاهش ۱۰۹ میلیون مترمکعبی 
برداشت آب از سدهای پایتخت در 8 ماه ابتدایی امسال خبر 
داد و گفت: به‌دلیل تداوم خشکسالی و کم‌بارشی، سدهای 

تهران همچنان وضعیت شکننده‌ای دارند.

گشتی در اقتصاد ایران

 معاون سازمان برنامه و بودجه با بیان اینکه 
طرح ۲۰ بندی دولت برای حمایت از معیشت 
مردم بیش از ۶۰ میلیون نفر را در بر می‌گیرد، 
گفت: دولت برای هر نفر ماهانه ۷۰۰ هزار تومان 
پیش‌بینی کرده است تا قدرت خرید خانوارها 

به‌ویژه دهک‌های یک تا 5 بهبود یابد.

معاون توسعه کارآفرینی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی گفت: بررسی‌ها نشان 
می‌دهد ارزش بازار پوشاک در ایران بین ۱۰ 
تا ۱۵میلیارد دلار است که ۴۰ تا ۴۵درصد 

آن تولید داخلی است.

سمانه محرمی، نایب‌رئیس اتحادیه املاک گفت: 
به‌دلیل نوسانات افزایشی قیمت ارز و طلا، برخی 
از افرادی  که امروز متقاضی مسکن هستند 
ترجیح می‌دهند مستأجر بمانند ولی طلا و ارز 
خریداری کنند؛ با این حال احتمالا در دی و بهمن 

بازار با رونق معاملات   همراه می‌شود.

مشاهدات میدانی از برخی فروشگاه‌ها و 
سوپرمارکت‌ها حاکی از کمبود روغن خوراکی 
است؛ قفسه‌ها  خالی مانده‌اند؛ وضعیتی که در 
کنار هشدار انجمن روغن نباتی درباره مشکلات 
تأمین مواد اولیه، بازار این کالای اساسی را در 

شرایطی مبهم قرار داده است.

درحالی‌که با افت محسوس دما، مصرف 
گاز کشور از مرز ۶۰۰میلیون مترمکعب در 
شبانه‌روز عبور کرده، کاهش سهم نیروگاه‌ها 
از گاز و رکوردزنی مصرف مازوت، زنگ 

هشدار زمستانی  را به صدا درآورده است.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

بازار

تورم آذرماه 42/4درصد شد

گزارش بانک مرکزی از شاخص بهای کالا و خدمات مصرفی 
نشان می‌دهد تورم در آذرماه 1404همچنان در سطوح بالا باقی 
مانده و با تثبیت نرخ تورم 12ماهه در کانال 42درصد، این‌بار 
افزایش شدید قیمت کالاها به عامل اصلی تشدید فشار گرانی 

در اقتصاد تبدیل شده است.
 بانک مرکزی در تازه‌ترین گزارش خود از »خلاصه نتایج شاخص 
بهای کالاها و خدمات مصرفی در مناطق شهری ایران« تصویر 
روشنی از تداوم فشارهای تورمی در اقتصاد کشور ارائه داده 
است؛ تورم همچنان یکی از چالش‌های جدی معیشت خانوارها 
باقی مانده و موتور اصلی آن، بیش از هر زمان دیگری، در بخش 

کالا فعال است.
نکته قابل تأمل در گزارش بانک مرکزی، شکاف معنادار میان 
روند تورم در بخش کالا و بخش خدمات است. مطابق آمار 
رسمی، شاخص بهای گروه اختصاصی »کالا« در آذرماه نسبت 
به‌ماه قبل 4.9درصد افزایش یافته و رشد نقطه‌به‌نقطه آن به 
65.7درصد رسیده است. تورم 12ماهه این گروه نیز 48.1درصد 
اعلام شده؛ رقمی که نه‌تنها از تورم کل بالاتر است، بلکه نشان 
می‌دهد فشار اصلی بر هزینه‌های خانوار از مسیر کالاها، به‌ویژه 

کالاهای پرمصرف و اساسی، وارد می‌شود.
در مقابل، وضعیت بخش خدمات اگرچه همچنان تورمی 
است، اما از شتاب کمتری برخوردار بوده است. شاخص بهای 
گروه »خدمت« در آذرماه تنها 1.6درصد نسبت به‌ماه قبل 
افزایش یافته و تورم نقطه‌به‌نقطه آن 36درصد ثبت شده است. 
همچنین تورم 12ماهه خدمات به 37.3درصد رسیده که فاصله 
محسوسی با تورم کالاها دارد. این تفاوت رفتاری میان کالا و 
خدمت، حاکی از آن است که عوامل هزینه‌ای، نوسانات ارزی و 
اختلالات سمت عرضه، اثر پررنگ‌تری بر قیمت کالاها گذاشته و 

هنوز به‌طور کامل به بخش خدمات سرایت نکرده است.
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 اصناف به چه چیزی اعتراض دارند؟
رئیس اتاق اصناف تهران درباره دلیل اعتراض اصناف، گفت: تنها موضوع ما به‌عنوان 
بزرگ‌ترین تشکل اقتصادی و صنفی، فقط کسب‌وکار است. من به‌عنوان متولی و  رئیس اصناف 
پایتخت ایران عنوان می‌کنم که تمام موضوعاتی که به واقع مطالبه قانونی صنوف مختلف، مشکلات 
و مسائل آنهاست از مجاری قانونی همانند مجلس، وزارتخانه‌های مربوطه و از ریاست‌جمهوری در 
حال پیگیری است. رستگار با تأکید بر رفع مشکلات افزود: همه آنهایی که در این موضوع سهمی 

دارند باید پای کار بیایند. 

 اصناف می‌خواهند زنده بمانند
رئیس اتاق اصناف تهران همچنین درباره رکود 
حاکم بر بازار نیز گفت: دلیل رکود، تورم است. رکود باعث 
می‌شود که کسب‌وکارها سخت و شکننده شود چون 
بالاخره هزینه‌هایی برای کسب‌وکارها وجود دارد که 
باید تامین شود. بخشی از هر کار اقتصادی سود و بخشی 
هم ضرر است. درحال حاضر بسیاری از همکاران صنفی 
چندان چشم به سود ندارند به این معنا که نمی‌گویند 
حتما سود کنیم. آنها فقط می‌خواهند شرایط به‌گونه‌ای 
باشد که بتوانند کار خود را ادامه دهند چون برای ایجاد 
و پایداری آن زحمت کشیده‌اند. او افزود: ایجاد ناامنی در 
مراکز عمومی کمکی به رونق بازار نمی‌کند. ما به اندازه 
کافی مسائل اقتصادی و مشکلات کسب‌وکار داریم و 
دامن زدن به این موضوعات و اینکه افرادی نادانسته وارد 

یک جریان حاشیه‌ای شوند،  به اقتصاد کمک نمی‌کند.

توافق دولت و مجلس برای اصناف
به گزارش همشهری، رئیس‌جمهور در 
نشست با فعالان اصناف و بازاریان، از 4 توافق مهم 
دولت و مجلس برای حمایت از اصناف خبر داد که 
شامل تعلیق اجرای الزامات سامانه مؤدیان مالیاتی، 
توقف اعمال مالیات بر ارزش افزوده، تعلیق جرایم 
مالیاتی و توقف الزامات جدید در درگاه ملی مجوزها 
برای مدت یک سال است؛ تصمیماتی که به‌گفته 
رئیس‌جمهور با هدف ایجاد آرامش در بازار، کاهش 
فشار اقتصادی بر مردم و کمک به رونق اقتصادی 
کشور اتخاذ شده است. مسعود پزشکیان در نشست 
صریح و بی‌واسطه با رؤسای اصناف، اتحادیه‌ها، 
اتاق‌های بازرگانی و هیأت امنای بازار، با تأکید بر 
نقش تعیین‌کننده اصناف در اقتصاد کشور گفت: 

دولت و مجلس در این مسیر هم‌نظر هستند. 

جلسه اصناف با رئیس‌جمهور 
اصناف روز گذشته جلسه‌ای با رئیس‌جمهور و مردان اقتصادی دولت داشتند. رئیس اتاق 
اصناف تهران با بیان اینکه اعتراضات اصناف، درحقیقت مطالبات قانونی بود و دوست دارند که 
به‌صورت قانونی این مشکلات پیگیری شود درباره این جلسه، گفت: موضوعات و مشکلات مهم 
اصناف در حوزه‌های مختلف مانند ارز و مالیات مطرح و بررسی شد و رئیس‌جمهور هم دستوراتی در 
این‌باره صادر کرد. همچنین پیشنهاد شد یک کارگروه دائمی مشترک بین اصناف و دولت ایجاد شود 

که به‌صورت مستمر بتوانیم مسائل خود راپیگیری کنیم که اقدام بسیار خوبی محسوب می‌شود.
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کوتاه‌تر از گزارش

فناوری در سال 2025

سال ۲۰۲۵ را می‌توان سال بلوغ فناوری‌های نوین نامید؛ سالی 
که در آن هوش مصنوعی، انرژی پاک، زیست‌فناوری و محاسبات 
پیشرفته به شکلی همزمان رشد کردند. پیامدهای این تحولات 
در سال۲۰۲۶ و سال‌های پس از آن، بیش از پیش در اقتصاد، 
سیاست و زندگی روزمره انسان‌ها نمایان خواهد شد. در ۲۰۲۵ 
بسیاری از فناوری‌ها از مرحله آزمایشگاهی عبور کردند و به 
زندگی روزمره، اقتصاد جهانی و سیاستگذاری کشورها راه یافتند.

ادغام هوش مصنوعی با سخت‌افزارهای روزمره
در سال۲۰۲۵، رایانه‌های شخصی، تلفن‌های هوشمند و 
حتی سیستم‌عامل‌ها به‌طور بومی به هوش مصنوعی مجهز 
شدند. این تحول باعث شد پردازش‌های هوشمند بدون نیاز 
به اینترنت و با حفظ حریم خصوصی انجام شوند. نتیجه این 
روند، افزایش بهره‌وری کاربران، کاهش مصرف انرژی و تجربه‌ای 

شخصی‌سازی‌شده‌تر از فناوری بود.

پیشرفت‌های زیست‌فناوری
در حوزه پزشکی و زیست‌فناوری، در سال ۲۰۲۵ جهش‌های 
مهمی رخ داد. نسخه‌های پیشرفته‌تر فناوری ویرایش ژن 
امکان درمان دقیق‌تر بیماری‌های ژنتیک و برخی سرطان‌ها را 
فراهم کرد. همچنین Ai نقش مهمی در کشف داروهای جدید، 
تشخیص زودهنگام بیماری‌ها و پزشکی شخصی‌سازی‌شده ایفا 
کرد. شخصی‌سازی‌ درمان با هوش مصنوعی اتفاقی است که آینده 

پزشکی را از آنچه هست بیشتر متحول می‌کند.

گام‌های عملی به‌سوی انرژی همجوشی
پس از دهه‌ها تحقیق، در سال۲۰۲۵ پروژه‌های انرژی همجوشی 
هسته‌ای به نتایجی دست یافتند که برای نخستین بار تولید انرژی 
بیش از انرژی مصرفی را نشان داد. اگرچه هنوز راهی طولانی تا 
تجاری‌سازی باقی مانده، اما این دستاورد امید دستیابی به منبعی 

پاک، ایمن و تقریبا نامحدود از انرژی را تقویت کرده است.

درخشش نجومی ایران
ایرانی‌ها با برگزاری بیش از ۳۰رویداد، عنوان دوم جشن جهانی»100ساعت نجوم« را به‌ خود اختصاص دادند

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

لکسوس IS مدل ۲۰۲۶ به بازار می‌آید 
لکسوس IS، یکی از قدیمی‌ترین مدل‌های این برند ژاپنی، 
قرار است با روحی تازه وارد بازار شود. نسخه فیس‌لیفت مدل 
۲۰۲۶ که سپتامبر گذشته در ژاپن رونمایی شد، با چهره‌ای 
تهاجمی‌تر، کابین متحول‌شده و تغییرات اساسی در تیپ‌بندی 
و قیمت عرضه می‌شود. فرم کلی بدنه ثابت مانده اما سپر جلو 
عضلانی‌تر شده و کابین حس یک نسل جدید را می‌دهد. این 
مدل به نمایشگر لمسی ‌۱۲.۳اینچی جدید و دکمه‌های فیزیکی 

برای کنترل تهویه مجهز است. 

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

تاشوی اوپو معرفی می‌شود
شرکت اوپو به‌زودی یک تاشو با نام »فایند ان6« را معرفی و 
روانه بازار خواهد کرد. این گوشی از تراشه اسنپ‌دراگون8الیت 

نسل5و باتری 6هزار میلی‌آمپرساعتی بهره می‌برد.

تهران در صدر توسعه نسل پنجم تلفن همراه 
مرتضی رضایی، مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان تهران: استان تهران با حدود ‌۷۲۸سایت فعال 
نسل پنجم، پیشتاز توسعه 5G در کشور است. بیش از ‌۴۲میلیون سیم‌کارت واگذار‌شده، ضریب نفوذ تلفن 

همراه به ‌۲۲۱درصد رسیده و در اینترنت پهن‌باند سیار، فاصله معناداری با میانگین کشوری وجود دارد.

رفع موانع صادرات محصولات دانش‌بنیان
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: افزایش ظرفیت صادرات محصولات دانش‌بنیان تا نزدیک به 
یک میلیارد دلار وجود دارد. مقرر شد کارگروهی مشترک میان اتاق بازرگانی ایران و معاونت علمی تشکیل 
شود تا مسائل و چالش‌ها احصا و راهکارهای عملیاتی با تمرکز بر صادرات محصولات دانش‌بنیان ارائه شود.

صفحه نمایش
8.12اینچ                                       

وزن
225گرم                                          

دوربین اصلی
200مگاپیکسل                                 

رم
12و 16گیگابایت                                 

رزولوشن
2480×2248پیکسل      

حافظه
256و 512گیگا و یک ترابایت

زهرا خلجی؛ روزنامه‌نگار

گروه دانستنیها| بارها گفته شده بود که 

ایرانی‌ها علاقه ویژه‌ای به علم نجوم دارند و گزارش
تصور بر این بود که چنین علاقه‌ای امری 

عادی در دنیا به‌حساب می‌آید؛ آمارها نشان می‌دهد که این 
موضوع حقیقت دارد. دفتر ترویج اتحادیه بین‌المللی نجوم 
)IAU Office for Astronomy Outreach( اعلام کرده 

است که ایران با ثبت بیش از ۳۰رویداد نجومی، پس از کشور 
رومانی، در جایگاه دوم برگزارکنندگان پرتعداد جشن 

جهانی »۱۰۰ ساعت نجوم۲۰۲۵« قرار گرفته است.
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 کشورهایی که بیشترین رویداد را در جشن
100 ساعت نجوم ثبت کردند

پیشرو در اخترشناسی
براساس آمار رسمی منتشرشده، در رویداد امسال بیش از ۶۰کشور 
از سراسر جهان مشارکت داشتند و پس از ایران، نام کشورهایی چون 
مکزیک، ایالات متحده آمریکا و ایتالیا در میان کشورهای دارای 
بیشترین تعداد رویداد ثبت‌شده دیده می‌شد. کاظم کوکرم، منجم 
و مدرس نجوم درباره این رویداد می‌گوید: »در میان انبوه مشکلات 
اجتماعی و اقتصادی که این روزها جامعه ما با آن دست و پنجه نرم 
می‌کند، چنین سطحی از علاقه‌مندی عمومی به علم نجوم و ترویج آن، 
از ظرفیت بالای جامعه ایران برای نقش‌آفرینی مؤثر در پیشبرد مرزهای 
دانش نجوم خبر می‌دهد؛ اتفاقی که درصورت برنامه‌ریزی اصولی و 
سرمایه‌گذاری می‌تواند کشور ما را به یکی از پیشروترین کشورهای 

جهان در توسعه علوم پایه، به‌ویژه اخترشناسی تبدیل کند.«

100ساعت نجوم
جشن جهانی »۱۰۰ ساعت نجوم« رویدادی بین‌المللی است 
که همه‌ساله با مشارکت صدها نهاد علمی، انجمن نجومی، 
مراکز آموزشی و آسمان‌نماها برگزار می‌شود و هدف آن، 
به‌اشتراک‌گذاری زیبایی‌ها و شگفتی‌های آسمان شب با عموم 
مردم در یک بازه زمانی مشخص است. این رویداد نخستین‌بار 
در سال جهانی نجوم )۲۰۰۹- ۱۳۸۸( برگزار شد و همان 
 سال هم با استقبال گروه‌های نجومی در ایران همراه بود.

»۱۰۰ ساعت نجوم« در سال ۲۰۱۹ 
)۱۳۹۸( به مناسبت صدمین 
سالگرد تأسیس اتحادیه بین‌المللی 
نجوم بار دیگر احیا شد و از آن 

زمان به‌صورت سالانه ادامه 
یافت. در جشن امسال که 
از ۱۰ تا ۱۳مهر۱۴۰۴ )۲ تا 

۵ اکتبر ۲۰۲۵( برگزار شد، 
ایران به همت دفتر ترویج 

اتحادیه بین‌المللی نجوم در 
ایران و کمیته آماتوری انجمن 
نجوم ایران و با مشارکت گسترده 
فعالان نجوم آماتوری کشور، بار 
دیگر حضوری پررنگ در این 
رویداد جهانی داشت. باشگاه‌ها 
و انجمن‌های نجومی، گروه‌های 
مردمی و مراکز علمی ازجمله 
آسمان‌نماها، بیش از ۳۰ برنامه 
متنوع را در سامانه رسمی دفتر 
ترویج اتحادیه بین‌المللی نجوم به 

ثبت رساندند.

دوم شدیم
بر پایه داده‌های منتشرشده در وبگاه رسمی دفتر ترویج 
اتحادیه بین‌المللی نجوم )iauoutreach.org(‌ از 
مجموع ۳۲۷ رویداد ثبت‌شده در سطح جهان، بیش از 
۳۰رویداد به ایران اختصاص داشته است؛ آماری که پس 
از کشور رومانی، بیشترین تعداد رویداد ثبت‌شده توسط 
یک کشور محسوب می‌شود و نشان‌دهنده ظرفیت 
بالای جامعه نجوم آماتوری و ترویج علم نجوم در ایران 
است. یکی از جلوه‌های شاخص حضور ایران در جشن 
امسال، گستره جغرافیایی بالای مشارکت‌کنندگان 
بود؛ به‌گونه‌ای که رویدادها تنها به شهرهای بزرگ 
مانند تهران، مشهد، اصفهان، تبریز و شیراز محدود 
نشد و شهرهایی چون اقلید، ساری، نیشابور، اهواز، 
گرگان، اراک، پردیس، بم، یزد و جم نیز در نقشه جهانی 

این جشن به چشم می‌خورند.


